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Ausztria helyzete.
O). Nem lehetünk közönyösek azon 

bel küzdelmek iránt, melyek Ausztria kü­
lönbözei nemzetcsoportai közt folyton» 
san vivatnak.

Epennem az alkotmányos pártiu­
nk azok, melyek figyelmünket magokra 
vonják: mert tulajdonképen nemis pofi­
jai pártalakulások, nem a különböző 
színezetű politikai véleményárnyalatok 
azok. melyek ott felszínre vergődnek, ha 
„em inkább a nemzetiségi küzdelmek és 
versengések, melyek miatt a pohtikai vé­
lemények szerinti csoportosulások hát­
térbe szőri ttatnak.

Az osztrák név nem nyújt megelé­
gedést, nem ad megnyugvást a külön­
böző nemzethez tartozó elemeknek, ha­
nem mindegyik saját érdeke szempontjá- 
pól kívánja a viszonyok átalakulását; 
mindegyik saját nemzetisége előnyére 
igyekszik kizsákmányolni a kormányvál­
tozásokat, magának' törekszik fölényre 
tenni szert a kormánvban részvételnél, 
nem azért, hogv egy hatalmas politikai 
pártot alakítson, vagy képviseljen, hanem 
inkább azért, hogy nemzetiségi érdekei­
nek támogatást, önállóságának némi ala­
pot szerezzen.

Nyílt titok, hogy Bécs lakosságának 
tele a nagy németnemzet iránti rokon- 
szenv. a német egység felé vágyódás tit­
kos érzelmeit táplálja keblében, melyek 
az egységes osztrák birodalom iránti tán- 
mrithatlan hűség és ragaszkodás kötel­
meit nagyon meglazítják.

A csehek csaknem forradalmi irány­
zatot vett nyugtalanságaikkal folyvást 
tarthatlanná igyekeznek tenni az osztrák 
alkotmányt.

Galiczia értelmisége legközelebb áll 
a cseh mozgalmak sajátságos természeté­
hez.

A tvroliak a szabaddá lett nagy 
ula.sz nemzet felé kacsingatnak.

Es még eddig nem találkozott ál­
lamférfin. ki e csodás csomót kellőleg 
megoldja.

Minek oka abban rejlik, hogy a kor­
mányra jutott államférfiak folyvást az 
egységes osztrákbirodalom eszményétől 
leién áthatva, azt hiszik, hogy félniük 
kellene a belkormányzattal s az alkot­
mányos szabadsággal inegajándékozan- 
dotr nemzetektől.

Pedig, ha a különböző nemzeteknek 
itikai önállóságot engednének, hogy 

azok bel iigveiket a bécsi gyámkodás mel­
lőzésével intézhessek, s az uralkodó 
ugyanazonsága mellett a szövetséges ál­
lamrendszer kife jlődeseneic engednének 
kellő tért. meghatározván a legfőbb föl­
tételeket. melyek szerint mindegyük nem­
zet. szükség esetére, köteles lenne meg­
adni illetményeit a szövetséges állam 
védelmére: a szövetséges államok lassan­
ként a heliigvcik körül kifejtendő hala­
dás. szellemi és anyagi gyarapodás utján 
megerősödvén, a trónnak is sokkal na­
gyobb szolgálatot tehetnének, vész idején, 
mint a mindenható központi kormány és 
birodalmi gyűlés által megrendszabályo- 
7.1 itt nemzetek tehetnek, csupán kúnysze- 
riiségböl hajtathatván az érdekeikkel nem 
azonos birodalmi tekintetek vedelme-

reájok eső részleteket, s legfólebb a kül- 
tigyek vitelére szükségelt költségeket; ha 
nemzeti hadseregeket alkothatnának — 
melyek a fejedelem legfőbb vezénylete 
alatt állhatnának háború idején:

Nem lenne ugyan meg az egységes 
osztrák birodalom czifra neve, mely úgy 
a trónnak, mint a nemzeteknek annyi 
kipótolhatlan áldozatokba került már:! 
de meg lenne a szövetséges állam egy­
sége vész idején, lenne szabad népek

21 főpap egy tiltakozást tett közzé Róma be­
kebelezése ellen.

— Bécs, okt. 20. Az alkudozások Schmer­
linggel félbeszakadtak s Auersperg Károlyijai 
kezdettek meg újból. Ez utóbbi ismét közele­
dik Beust grófhoz, miért is az alkotmánypárt 
közlönyei az ellenségeskedést a cancellárral 
szemben mintegy parancsszóra beszüntették.

Franczia-porosz háború.
Debrecien, okt. 22.
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az uralkodó részéről; bellii boldogabb, 
kívül hatalmasabb lenne azon népek szö­
vetsége, mit most Ausztriának neveznek.

Az idő, úgy látszik, megérleli ezen 
eszmét a kifejtésre.

íme a cseh nemzet azon kivánata, 
hogy ö felsége koronáztassa meg magát 
cseh királynak, kilátásba van helyezve.

íme, Galiczia külön miniszter által 
fog képviseltetni a még mindig központi 
kormányban.

Ez mind az idő jele, mely a szö­
vetséges állam-eszme megmozdulását s 
csirába indulását mutatja.

Idő kell mindenre; úgy arra is, hogy 
e szövetség életrevalósága kikiizd je magát.

Vajha addig indíttatnék fejlődésnek 
ez eszme, mig annak megtestesítése a 
külömböző nemzetek óhajával, igényeivel 
is találkozik!

Ha idejében megalakulhatna az ily 
szövetséges állam, a nemzetek önkor­
mányzati jogával, szabadságával övezve: 
a kividről jövő. de mindenesetre eljövő 
viharok menynyivel nagyobb készséggel 
és lelkesedéssel leküzdhetők lennének ....

A magyar nemzet sohasem volt an­
nyira féltékeny saját szabadságára, soha­
sem viseltetett oly irigységgel más nem­
zetek iránt, hogy azok boldogságát ne 
kívánta volna!

Örömmel nyújtana testvéri kezet az 
Ausztriában lakó népeknek, hogy a kö­
zös szabadság fegyverével övedzve for­
díthassák erejüket a közös ellenség ellen!

Es pedig mind a trón, mind a szö­
vetséges nemzetek elég biztosítékot talál­
hatnának a magyar nemzetben arra nézve, 
hogv veszély eseteiben kellőleg kifejtem!! 
minden erejét a bármi oldalról jöhető 
közös ellenség ellen! . . . .

Mig a mostani központi kormányzás 
az örökös ingadozást, a folyvást lázas 
állapotot nem bírja elenvésztetni, s a kor- 
mánvhajót nem képes óhajtott révbe ve­
zetni : —

A megnyugvástól áthatott, megelé­
gedett nemzetekből álló szövetséges állam 
belnyugalmat s kividről tekintélyt bírna 
szerezni; s mindegyik nemzet az ipar. 
kereskedés, gazdászat, művészet, tudo­
mány áldásai által gazdagodva, a miveit-i 
ség biztosítékaira is könnyen szert tenne, 
hogv holdon legyen és boldogítson!

közvetítő, s ez a párisi kormánytól azt kapta 
feleletül, hogy a háború szerencséjének legszél­
sőbb esélyeit megakarják kísérteni. A semleges 
hatalmak más közvetítési kísérletei hasonlóké­
pen eredménytelenek maradtak, s a Metz fel­
adása felől keringő hírek a legellentmondóbb 
alakokban merülnek fel. Annyi áll, hogy Ba- 
zaine-nak igen szorongatott állapotban kell lenni, 
ha már csakugyan alkudozni kezd, s ha ez al­
kudozások a jelen pillanatban eredménytelenek 
maradnak is, igen valószínű, hogy rövid időn 
újra megkezdetnek azok. Metz helyzetével ösz- 
szefiiggésben látszik lenni Gambettának Tours- 
bóli távozása. Gambetta, ki Toursba ismét 
megérkezett, Luxembourgban volt, s hir szerint 
Bazaine-nal üzeneteket váltott. Nyilván való, 
hogy Toursban még mindig nem tartják meg­
bízhatónak Bazainet. Az „Indep. beige“ egy 
londoni levelezője szerint, Bazaine feltétlen fel­
hatalmazást kapott volna a letett császártól arra, 
hogy a béke megkötése felett alkudozzék. Gróf 
Bismarck hajlandó lenne Bazainenal alkudozni, 
s ennek kedvezőbb feltételeket szabna, mint 
azok. melyeket eddig Favreral való értekezé­
séből ismerünk. Ez alkudozásoknál nem a na­
póleoni restauratio lenne a fűdolog, hanem Ba­
zaine mint quasi dictator lépne fel, s ekkor 
alkotmányozó gyűlést hívna össze, s ez hatá­
rozna a további teendők felett. Ezt mondja a 
londoni levelező, s hozzá teszi, hogy valószínű, 
miszerint Bazeine az alkudozások folytatására a 
jelenlegi ideiglenes kormánytól is felhatalmazást 
kért. —

— A háború alatti veszteségekről, az észak­
német veszteségi kimutatások, következő szá­
mokat mutatnak, halottakban: 2482 tiszt, 
és Ö7:x; ember. I la ezekhez a többi német csa­
patban történt veszteségeket hozzágondoljuk : 
kitetszik, hogy a háború alatti halottak száma 
a német részről 100,(KK) körüli főre mehet. Hát 
még sebesültekben mennyire mehet az ember 
veszteség ? !

Príma. okt. 21. Auersperg Carlos hg. 
visszautasba az egyességi javaslatot. A kormáuy 
Mensdurff helytartó tanácsára a jelöltek listáját 
elejtette.

Velenvze. okt. 20. A kormány elren­
delte, hogy az alpesi szoros a savóval határon 
haladéktalanul megerősitessék.

— Frankfurt, okt. 20. < Xfenbachban 10 
socialdemokrata elfogatott.

Becs. okt. 20. A „Volksfr.“ egy ró- 
I mai távirata tudatja - A pápa nem szabad, a

zesere.
Ha a csehek, lengyelek, tyrolok úgy

mint az ausztriai nemetek saját ország-j vatjkán minden bejárását olasz katonaság őrzi, 
gyűlésükön intéznék el belli gyeiket; hu sőt a pápa közvetlen közelében is kémek lap-
saját javokra rendezhetnék pénzügyeiket, i pangnak.
évenként kiszolgáltatván a ( ivi listából London, okt. 20. Bullen bibornok

Kassel, okt. 20. Napoleon télre Bellevue 
várkastélyba fog átköltüzküdni.

Berlin, okt. 20. Versailles, okt 19. A 
koronáiig, hadseregének 22. szakasza a 4000 

, főnyi ellenséget tegnap Clinteaudunnál megverte, 
a ván st rohammal bevette s több foglyot ej­
tett : a mi veszteségeink jelentéktelenek.

London, okt. 20. Á „D. News“ szerint 
Metz kapitnlatiója legközelebb várható. 200 pá­
pai zuáv Liverpoolból Ej-Yorkba indult.

Genf. okt. 20. Toursi levelek tudatják, 
hogy a franczia hajóraj működését Páris bom­
bázásával egyidejűleg fogja megkezdeni.

Berlin, okt. 20. A kiilügyérségnél állít­
ják, hogy Burnside tbk. fegyverszüneti alkudo­
zásaira porosz részről semmi felhatalmazással 
nem bírt s hogy a porosz főhadiszállás Páris 
bevétele előtt semmi ilynemű alkudozásokba 
nem bocsátkozik.

Tours, okt. 20. Páriából okt. 19-ről szóló 
s léghajón ide érkezett hírek jelentik : A po­
roszok az elmúlt éjjelen megtámadták a redou- 
tokat, 1 lautes-bruyerest és Bicetrie-t, azonban 
két Ízben három-három óráig tartó liarez után 
győzelemteljesen vissza verettek.

Versailles, okt. 19. A porosz király Ba­
jorország és Würtemberg királyait ide meg­
hívta.

München, okt. 20. Brav kill-, Pank had­
es Lutz igazságügyéi" több tiszt kíséretében ma 
reggel Versaillesba utazott. Magokkal a német 
alkotmány egy teljesen kidolgozott tervét viszik 
s fel vannak hatalmazva Poroszországgal szer­
ződésre lépni, Traiifkirelien gróf Rheimsból, 
hir szerint, szintén meghivatott az értekezletre.

Köln, okt. 20. Tann tbk. Bourges ellen 
nyomul, mely helyet az ottan felhalmozott nagv 
mennyiségű felszerelvényekkel együtt minden 
komoly ütközet nélkül elfoglalni reméli.

Nancy, okt. 19. Az Orbaisból Montmira-

ilba vivő utón a porosz élelmiszer-szállítmány 
egy része elvétetett s a fedezeti német katona­
ság lefegyvereztetett.

Tours, okt. 19. A toursi érsek egy ira­
tában lealázásnak nyilvánítja, ha Garibaldi azon 
missiót tulajdonítja magának, hogy Francziaor- 
szágot megmentse.

Hamburg, okt. 21. A franczia hajóraj 
18-án Helgolandtól nyugoti irányban haladt; 
20-án egy hajó sem volt látható.

Berlin, okt. 21. Bazaine szabad elvonu­
lást kívánt fegyverrel. Boyer czélt nem érvén, 
a_ német ellenjavaslatokkal visszatért Metzbe’. 
\ ersaillesD-n Mirandát a „Gaulois“ szerkesztő­
jét, mint kémet elfogták.

München, okt 20 A király Frigyes Ká 
roly hgnek és Moltkenek a Miksa-József-rend 
nagy keresztjét adományozta. Hartmann és Ste- 
fán tábornokoknak a katonai érdemrend nagyke­
resztjét.

Brüssel, okt. 21. Az „Indep.“ szerint: 
a diplomatia a béke helyreállításán fáradozik. 
Boyer küldetése összefüggésben áll Burnside 
közbenjárásával. Bazaine Metzet kiüríti, ha az 
előleges béke megköttetett, mely a Constituante 
elé fog terjesztetni.

Tours, okt. 20. A párisi „Journ. Off.“ 
okt. 18-ki száma közli Favre Gyula válaszát, a 
Bismarck gfnak a ferrieresi találkozásra vonat­
kozó köriratára. Favre ezeket mondja: Jó hogy 
tudja Francziaország, mennyire megy Poroszor­
szág becsvágya. Az nem állapodik meg két tar­
tomány meghódításánál, hanem hidegen és rend­
szeresen megsemmisítésünkre törekszjk. Fran- 
eziaországra nézve a lét vagy nem lét kérdéséről 
an szó. Midőn Francziaországnak a békét há­

rom departement átengedésének árán ajánlották, 
annak ezzel a megbecstelenitést kínálták. Fran­
cziaország ezt visszautasítja. Halállal akarják 
azt büntetni. Ez a tényállás. Ha Francziaország 
le fogna győzetni, az még mindig elég nagy 
maradna a szerencsétlenségben. Francziaország- 
nak talán szüksége volt ezen rendkívüli meg­
próbáltatására, melyből átalakítva kelend az ki.

München, okt. 20. A kapitixlatio iránti 
alkudozások Bazaine azon kivánata miatt hiú­
sultak meg, hogy ő fegyverrel való szabad el 
vonulást akart kikötni.

Berlin, okt. 20. — A közelebbi 14 nap 
alatt Pfalzburgban a bombázás által ismét 47 
ház romboltatott el.

London, okt. 20. Az összes sajtó azt 
ajánlja Németországnak, hogy végre legyen 
békülékeny, minthogy Francziaország most 
már a nélkül is évtizedeken át veszélytelen le- 
end; a miért a semleges hatalmak esetleg ke­
zességét is vállalhatnának.

Párisból.

zelék is naponkint ritkább lesz, s a faszén, mi 
a franczia konyháknál a legkedveltebb tüzelő 
anyag, rendkívül emelkedett áron kapható már. 
Aránylag legdrágább étszerek a libamáj pásté­
tomok, becsmáit spárga, gombával elkészített 
fáczán, aztán az italok közt az absynt. A hangulat 
igen vegyes. Az utczán majdnem minden 
ember bátor és harezra kész, négy fal közt 
azonban csüggeteg. A megfontoltabb gondolko­
dásúak kezdenek kételkedni abban, hogy a 
megyékből felszabadító hadsereg érkezik, mert 
ezek állítólagosán két hete már, hogy útban 
vannak Páris felé, de még most nincs semmi 
látható nyoma közeledésüknek. A népesség leg­
nagyobb része, mindent, mit hall, elhisz. Többi 
közt az a hir is el van terjedve, hogy a keleti 
megyék telve vannak az éhségtől elhullott po­
roszok hulláival. A fiatal párisiak egytől egyig 
hősök, ha kirohanásaiknál talán kissé gyorsab­
ban térnek is vissza Párisba, mint az valóban 
és mulhatlanul szükséges. De mit gondol a kor- 
mány, és mit gondol Trochu minden előtt a 
helyzetről. E felől a „Dayli Telegraf“ egy lég­
hajóval érkezett levele ad felvilágosítást E 
szerint Prochn e hó o-én egy bizalmas barátja 
előtt következőleg nyilatkozott : „Lehetetlen 
azon munkásságot és gondosságot nagyra nem 
becsülni, a melyet az egyes erőditvények pa­
rancsnokai három hét óta kifejtettek. A mint 
a poroszok külvédmüveink elébe először meg­
érkeztek, ezek közül többet igen könnyű hadi- 
csiny nyel hatalmukba keríthettek volna. Ma, mint 
bizonyosat mondhatom, hogy ezek egyikét sem 
vehetik be szabályos ostrom nőikül. Másfelöl 
nem titkolliatom el, hogy minden, a mit a po­
roszok eddig tettek, azon szándékot árulja el, 
hogy hosszas kürülzárolás által ki akarnak ben­
nünket éheztetni, s egyátalában nem szándékuk 
Párisi fel perzselni és halomra lövetni. Oly mó­
don ostromolják a várost, a mely a franczia 
nép természetére nézve a legkedvezőtlenebbül 
hat, mert ha az erődöket ágyazták, s a várost 
bombázták volna, férfiak, nők, gyermekek, 
mind egyesültek volna az ellenség ellen. Két 
hónapra mindenesetre el vagyunk látva élelem­
mel, s igen sok háztartás még azontúl is 14 
napra. Legalább a megyékben nem mondhatják, 
hogy nem igyekeztünk nekik elég időt adni 
felszabadításunkra. Ha komoly akaratjuk van 
segélyünkre sietni, Páris kitartása által meg 
van nekik mutatva az nt.“ Hogy a levelező 
csakugyan hallotta e ezeket Trochutól, vagy csu­
pán saját eszméit írja le, arról maga a D. T. sem 
állhat jót.

—). A londoni lapok Párisból léghajóval 
érkezett leveleket közölnek, a melyek szerint 
az ostromlottak a viszonyokhoz képest iné«" 
meglehetős kényelmes állapotban vannak. Á 
gazdagok, kik nem kötik magokat épen fris 
vajhoz és füstöletlen húshoz, s nem nagy be­
cset tulajdonítanak az osztrigának, és szívesen 
fizetnek egy tojásért fél, egy kelkáposzta fejért 
másfél frankot, még mindig jó asztalt tarthat­
nak. A szegényeknek ugyan nincs [ilyen jó 
lolguk, azonban azon 30 centtal, mit mint a. 

haza védelmezői (Parisban most minden ember 
a haza védelmezője) kapnak, hála azon szakács 
művészeti takarékosságnak, mely által a fran­
czia a legtöbb kulturnép fölött kitűnik, eddig 
még a szegény emberek is tűrhetően kijöhet­
nek. 11a nem engedi erszénye, hogv ebédre 
marha vagy iirülmst vásároljon, mely ezikkek 
most, a kormány által meghatározott árak 
folytán valóban olcsóbbak, mint más időben, 
hát megelégszik lóhussal, vagy szamárczombbal.

E két étezikket a lóhusegyesulet minden 
utczasarkon mint a legegészségesebb, legtáplá­
lóbb], legkellemesebb élelmiszert dicsérteti, s » 
ló- és szamárzsirt, mint a vaj kitűnő pótlósze­
rét ajánlja. Naponkint 250 lovat vágnak le, s 
a Butter Montmartre a Libertében legközelebb 
hirdető, hogy azon helyiségben egy 13 éves 
szamár, — neve Bismarck — fog legközelebb 
feltálaltaim. (Ebben ugyan nagyon kevés van 
a francziák ismert esprit-jebűl.) A szamárliusra 
nézve megjegyezzük, hogy a szamárhát a 17. 
században, mint keresett csemege, igen nagyra 
becsültetett. Húsban, a mint már mondottuk, 
még nincs érezhető hiány, s kenyérrel és bor­
ral még két hónapra el van látva a város, el­
lenben a füstölt hus-áruk már csak igen magas 
árak mellett kaphatók, s az aprómarha és fő-

Mint a legtöbb nő. ezen istennő is szeszé-; Qi°t hnztak közte és I. Napoleon között, sőt mint 
lyes, s néha meg hagyja mázát hódítani; de ha, politikust, soknál magasabbra helyezték ót, mint 

I valakit egy-zer elhagyott, akkor lehetetlen őt kn- nagybátyját.
! telességéhez es szerelméhez visszatéríteni, nu-rr' Sőt. maguk a népek is a szabaditót kezdték 
I bárkihez inkább fog ragaszkodni, mint szerelme ! látni benne,s épenugy Iliitek küldetésében,minta 
I nejj e]sq tárgyához. i fejedelmek abban, hogy ö az, ki Európában az

Mindezt Napoleon császár életfolyamára I egyensúlyt fentartja.
I kitünően lehet alkalmazni. Első vállalataiban sze-1 Taian egy némelyik olvasónk ismeri Curtius 
I rencsétlen volt. Ha az olvasók egy része csupán Butusnak. Nagy Sámlin -'letérői irt müvét, s em­
ezen könyvből ismerné életét, azok;,: miket itt léken, fog a seytha köveinek beszédére, melyben 

j elmondottunk, mindenütt igazolva találamlják. így j mondja: „Si dn babiloni corporis tűi animoparem 
1 szerencsétlen volt mint Carbonari s közel volt esse voluissenr, orbis te non caperet. Recta manu 

A materialistákra nézve megoldhatatlan ta-j ahoz, hogy elfogják és kivégezzék, hasonióképeu 
lány az. hogv a vétket a büntetés követi. Ezek1 járt a franczia korona elnyerese végett tett kísér­
jem a régi istenségben, a nemezisben nem hisz- letéve!; s Londonben töltött életet sem lehet irigy­
nek, sem a keresztyéni gondviselésben és a lakó- lésreméliónak nevezni.

koznak be a halandók élef/be A legnagyobb vét-j oly népszerű elleneken mint f omville. Cavaignac, | is tudni akarnad, honnan ered annyi fénynek ra­
kes szerencsés lehet vállalataiban bizonyos pilla-; Ledru-Rollin, a deczember masodiki allamcsm epjfe) g ) 
oati„ a melyben aztán a szerencse kereke, épugyj úgy sikerült neki, mint a sutrage universelleben a 
mint az, melyet a kapitány bemutatott, visszafelé | szavazatok büvészi elővarázslasa. Hasonszuletesu- 
forriul, s épugv forog feltarthatlanul visszafelé,! nek kezdették ót Európában a koronás .ok tekm- 
mict azelőtt előre forgott. Az, ki nem helyeselhető; teni. Féltek tőle, barátságai keresték. Pans az o

TÁRGZA.
tuitteHáfe tegtójabb titkai.

Regényes történet két kötetben.
Irta

CHATTERTON WILLIAM.
(Folytatás.)

LXV.
Velencze és Luxembourg.

orientem. sinistra manu occidentem tangeres, et 
tunc scire veiles, ubi tanti lumiuis lulgor conde- 
retur.“ (Ha az istenek azt akarták volna, hogy 
testalkatod szellemedhez legyen hasonló, a föld 
kereksége nem volna képes téged befogadni. Jobb

cselekedeteinél nehézségekre talál, ezeket intésül 
'ehetne arra nézve, hogy elálljon attól, a mihez 
fogott. A legtöbb esetben azonban az embert szen- 
'edelyei űzik előre, mig vagy alá :merül, mert 
°emmi sem sikerül neki, vagy felkapja a szerencse 
istenasszonya s viszi magával előre.

uralkodása alatt sokkal inkább tekintély volt a 
hangadásban, mint a Bourbonok és Orleansok 
idejében. A krimi bábom neki, ki abban szemé­
lyesen részt sem vett, babérokat termett, az olasz- 
franczia-osztrák háború pedig oly magasra he­
lyezte őt, bogy nem kevesen voltak, kik párhuza-

Nspoleon is ily uattynak tartotta magát. 
Jobb kezevel a messzetá'oi keletre, Cochincbiná- 
ba nyúlt, baljával basonlóképen oly messze nvu- 
gotra, Mexikóba. Hogy ott csalánokra fog találni, 
melyek megcsíphetik kezeit, arra nem gondolt. 
Olyanformán járt. mint azon férfi, ki Velenczé- 
ben csupa dölyfből a köoroszlán szájába dugta 
kezét, hogy harapja meg, ha tudja, s egy Scorpio 
úgy megcsípte, hogy oelebalt. E scorpio Juarez 
volt s erre egy egész nagy darázsfészek re­

pült rá, s ezek öt könyörület nélkül mardos- 
ták. Ilyen darázsok voltak a spanyolok. kik 
engedetnie nélkül forradaimaztak. Bismarck, ki 
elcsábította tóle hu szövetségesét Victor Em­
manuel;, maga az olasz király, a ki nem so­
kat látszott gondolni vele, s a ki alig ko­
szomé meg a neki Vel -nczéve! tett szép ajándé­
kot, az egész olasz parlament, mely erősen reá 
támadt. Németország, mely semmit nem akar 
tudni Luxemburg átengedéséről, Anglia. - mely 
csaknem egészen Poroszország mellett nyilat­
kozott, s Oláhország, mely Plou-Plon, vagy Mu­
rat helyett egy Hohenzollernt választott fejede­
lemnek, s a magyarországgyülés, mely ha táró 
zottan ellenezte azt, hogy Ferencz József Napóle­
onnal szövetségre lépjen

Mindenütt a rövidebbet húzta, de sehol 
nem annyira, mint a luxemburgi affaireben, bár 
Velenczének átengedése, mit ugyan a viszonyok 
tökéletesen megmagyaráztak, még nagyobb fiasco 
volt, mert egészen biztosan számított arra, hogy 
Sarainiát kapja meg cserébe.

És mit tett, miután a darázsokat le nem 
győzhette, legyek ellen barczolt, mint Domitian, 
— Rochefort ellen, a Kladderadatsch és más la­
pok ellen, melyek politikáját megtámadták. Minő 
győzelmeket vívhatott itt ki?

Napoleon Wilhelmshöhén.
— Napoleon császár, mint azt Kasselből e hó 

15-ről iiják. .ív. azelőtt való napon csak nem 
két óráig tan ; sétakocsizást tett a parkban és 
a Wahlérshausenbe vezető utón, s meglehetős 
elégedett kedély állapotban volt. Levelező ezt 
részint azon élénk társalgásból következtető, 
melyet a császár kíséretével folytatott, részint 
egy eseményből, melynek csekély távolságból 
szemtanúja volt. Az iigvnevezett királvutból 
kiágazó utón Napóleon több szegény gyermek­
kel találkozott, kik lombokat és geszten vét 
gyűjtögettek.

A császár megállóit es mosolyogva szem­
lélte a csoportot, s az egyik gyermeket mami­
hoz intette. Csinos, barátságos s —9 éves fin 
volt ez. < sak akkor lepett közelebb, a mint a. 
császár ismételve intett neki.

Napoleon látható ér lekeltséggel tekintett 
reá, — talán Lulura gondolt, s a gyermekek 
nevét és foglalkozását kérdezte. A titi bátran fe­
lelt neki. Azon kérdésre, hogy mi akar lenni, 
határozottan kinyilatkoztatta, hogv katona lesz 
Erre a császár egv uj tallért mutatott neki, s 
kérdezte, hogy miféle pénz az? „Egv porosz 
tallér" feleié a fin. A császár erre tréfásan 
mondá: „Dehogy, franczia tallér az.“ A fin a 
pénzt kezébe vette, jól megnézegette, s önér­
zettel mondá: „Nem biz a! mert akkor a mi 
királyunk képe nem volna rajta.- E nyilatko­
zat tetszett a császárnak, s a lint a tallérral 
megajándékozván, barátságosan bocsatá el ma­
gától.

A császárnak azon roszul léte. melv felől 
a „Köln. Ztg.“ levelezője oly nagyítva tudósí­
tott, alig bírhat jelentőséggel. -Sőt ki nézése után 
Ítélve, a császár most sokkal egészségesebb, 
mint valaha. A wilhelmshühei erősítő, egészsé­
ges levegő, összekötve a naponkint! mozgással, 
még ehez a jótékony Itatásit „procul n ego ti be- 
a legjobb befolyást gyakorolja egészségére. — 
Fleury tábornok, a volt petersbuigi franczia 
követ, már több najija a császár mellett van.

LXVI.
Memento Mentanae.

Régi példabeszéd, hogy: „a milyen az ur, 
olyan a szolga.“ Ez is, mint minden példabeszéd, 
mely igazságot tartalmaz. Azonban szomorú, ba 
egy oly férfi, a kit a gondviselés úrrá teremtett, 
magát szolgává alázza le. mint ezt nehány koro­
nás főnél látni lehet. Ilyen szolgái voltak I. Na­
póleonnak és III. Napoleon is értett ahoz, egy ko­
ronás főt csaknem szolgai engedelmességre szorí­
tani, mert egyrészről mindig a háládatosságot 
tartotta elébe, másrészről elhitette vele, hogy 
csak úgy tarthatja fenn magát, ha általa az abso - 
lutismus nagy koftája által tartat!k fenn

Olvasóink talán kitalálták már, hogy itt az 
olasz királyról, Victor Emmánuelröl van szó, ki 
1850-ben a Ré galantuomo nevet érdemelte ki’.

Victor Emmanuel valóban azt hitte, hogy ő 
le van kötelezve e két ajándékért. Lombardiáért 
ésVelenczéért Napóleon iránt. Az elsőért odaadta 
Savoyát és Nizzát, s ha tőle függött volna, az 
utóbbiért Szardíniát is odaadta volna. De úgy Lom­
bardia mint Velencze olyan ajándékok voltak a 
franczia császárra nézve, hogy igen nehéz lett 
volna azokat megtartania. Ha azokat megtartja, 
nemcsak azon két tartomány 6 millió lakosát, ha­
nem a többi 80 millió olaszt is ellenségévé tette 
volna, s hogy mit tesz az olaszok ellenséges indu­
lata, arra megtanították Orsiui és Pierri. (foyli.)
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de a mint haitik mir holnap elutazik. A moez- 
kaui hg, ki Iá napig volt innen tivöl, Fle 
tábornokkal egyszerre érkezett meg ismét ” 
helmshöhére.

A császár környezetéből jelenleg dr. Con- 
neau van távol. A „Karlsruher Z.“ szerint Na-

Eoleon a „Times“ egyik levelezőjét okt 12-én 
oeszabb kihallgatáson fogadta. Mels, a journa­

lists ez, kit az olvasó közönség azon látogatá­
soknak leírásából, melyeket 1866-ban v. der 
Tannál. Moltkenél, Falkensteinnál tett, ismer.

A fdWmivelés-, par- és kereskedelemügyi m. 
k. minisztériumtól.

Az Er-Diószegen f. é. okt. hóban meg­
nyitott vinczellér képezdében az 
első évi tanfolyamra, 12 a képezdében benlakó 
és állami költségen élelmezett növendék 
vétetik fel.

A növendékek az elméleti oktatáson kí­
vül. gyakorlatiban is fognak részesittetni, mely­
nek eszközeiül nagyinéit. gr. Zichy Ferencz 
urnák ér-diószegi nagyterjedelmü kitünöleg mü­
veit s rajnavidéki vinezellérekkel ellátott szől- 
löjei, s a kereskedelem érdekeinek is megfele­
lően berendezett pinczéi fognak szolgálni.

A fölvételi föltételek a következők :

1829-ben proclamiltatott orvostudorrá, s 
ezután csakhamar mindjárt városunkat Debre- 
czent választotta ki tevékeny és sikeres mű­
ködése színhelyéül. 41 éven keresztül szen­
telte e városban életét a legáldásosabb ered­
ménynyel a szenvedő emberiség szent ügyének. 
Családot nem alkotott, hogy — mint maga 
mondá — annál inkább hivatásának élhessen.

A halál úgy lepte őt meg, mint hü ka­
tonát a harcztéren, mert halála napján még 
áldásosán életmentöleg működött, s már dél­
után. alig másfélórai önkívület után a kérlel­
hetetlen halál martaléka lett, hagyván maga 
után az őt, mint ritka barátot igazán szerető 
családi körökben, valamint közelebbi és távo­
labbi rokonainál, számos tisztelőjénél, és az 
egész városi közönségnél méltó bánatot és ki­
pótol hatlan veszteséget.

Áldás és béke lebegjen hamvai felett.

Újdonságok.
* .4 szervezőbizottmányi javaslat a leg­

közelebbi. novemberi közgyűlésen fog tárgyal­
taim. Az erdőfelügyelő személyzetnek némi sza­
porítása is van a javaslatban indítványozva. — 
Azonban bátran kimondhatjuk, hogy ily cse-

*. .4 lövész-egylet, választmánya holnap 
okt. 23-án d. e. 10 órakor az ügyvéd-egylet 
helyiségében gyűlést tartand, melyben a zárlö­
vészet mikor megtartása felől fognak határo­
zatot hozni.

* Kéj utazás kocsin a boldogfal vai 
kertbe. A debreczeni kerti szüretek legnagyobb 
része a lehető legszomorubb mulatság volt. 
Már maga azon körülmény, hogy a tavaszszal 
kitűnőnek mutatkozott termés a szüret idejére 
csaknem egészen tönkre lett, elég szomorúvá 
tévé szüreteinket. Hát még hozzá a locs-pocs 
idő, vagy oly hideg, hogy csak is téli gúnyá­
ban lehetett a legtöbb szüreten megjelenni. A 
boldogfalvai kert majdnem minden tekintetben 
kivételt képezett, mert a termés legalább kö­
zépszerűen eresztett, s az idő, főleg első nap 

If " .................................a legszebb napfényes volt. Dea kimenetel, s fő­
leg kocsin, az már valódi merénylet volt egy erős 
szerkezetű kocsi épsége ellen is, hozzá még 
azon carambolák, melyek a kocsiban ülők fe­
jei közt, azok nem nagy épülésére történtek. 
Mert oly nyomorúságos burkolatot, mint a minő 
a váraduteza végétől a vasúti átjáróig vezet, 
olyat csak is mi mutathatunk fel, mások ret­
tentő példájára. Örömmel jelentjük az érdek­
lett közönségnek, hogy nagy valahára e bur-

kézbesitett 72 db, felvett 372, kiadatott 372, 
összes 877.

Okt 21. felv. 87, megért. és kézb. 72, 
felv. 451, kiad. 451, ossz. 1052.

* Meghallak. Okt. 19. Cs. u. Zöldi Jó­
zsef, f. István másfél éves, ránggörcsben, Cz. u. 
Nagy András, 1. Juliana, 4 hetes, vérhasban, 
V. u. Vavrek János, 1 Juliána, 3 hónapos, asz- 
kórban. Okt. 20. Cz. é. Zsádányi Ferencz, 72 
évos, gümókórban, P. u. Csomás István, f. Mi­
hály, 6 napos, béllobban, V. u. Kmeti Pál, 67 
éves, szélhüdésben.

4. Némi jártasság a szőllőmunkákban.
5. Jó erkölcsi magaviselet.
A képezdében lakó és élelmezett növendé­

keken felül a körülmények szerint mérsékelt 
számban. a képezdén kiviillakó tanulók is 
vétetnek föl ha a fent elősorolt képesítéssel 
bírnak.

A kellőleg fölszerelt felvételi kérvények 
az érdiószegi vinczellérképezde tanárához dr. 
Miskolczv Mihályhoz Ér-Diószegen, nyújtan­
dók be. ‘

Kelt Pesten. 1870. okt. 15.
A földraivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 

m. k. minisztériumtól.

1. Legalább 16 éves életkor.
2. Egészséges munkaképes testalkat. ható. Az erdőszi személyzetnek nagyobb
3. Jó sikerrel végzett elemi iskolai ősz- ben szaporítása, állandósítása, az erdőknek erős igen kedélyes, vig volt, volt zene, táncz, quan-

tálvzat. kürülárkolása, s a mellett elég erdőségnek fel- tűm satis, s estenden a fel és lefelé (?) haladó
állítása kivántatnék ahoz. hogy azon kincsn -k. röppentyűk légióval. Oláh Józsi bandája két

helyütt is húzta, s hogy minő kitűnő batmacz., 
arra curiosumképen megemlítjük, hogy

* Kmety Pál temetése ma d. u. 2 óra­
kor a közönség roppant részvéte mellett ment 
végbe. A nagytemplomban Révész Imre ref. 
lelkész tartóit kitűnő gyászszónoklatot. A hült 
tetemek a czeglédutczai sirkertbe tétettek örök 
nyugalomra. A koporsót a kocsik hosszú sora, 
s daczára az esős időnek számos tisztelője ki- 
séré. ügy a háznál, mint a templomban és te­
metőben a főiskolai énekk r — kántus — 
zengte a gyászdalokat.

Bécs , okt. 31. A ma érkezett "FS-, , * 
Metz alatti táborbólJourn.“ egy a Metz alatti táborból 7^* V““?* 

.................... i kitörsz,1‘rt >ele

Színházi szemle.
** C s ü t ö r t ö k ö n, okt 20-kán adatott: 

.Hunyadi László“ opera 4 felv. irta Egressi
aA 1 T L1 TV A 1/if h ni- a! V _ 4 _ 2_71 f V

tudatja: Bazaine az utóbbi kitörésnél mjr 
parancsnokolt Hir szerint betegen fék. u neca 
mellsebb következtében, melyet Leboenff i'gy 
vott párbajában kapó« s Boyert cík ^ 
küldte Vilmos királyhoz, hogy szabja 4Ztrt
kérjen magának Délfraneziaországbal

, — London, okt. 21. Az erődök bon, 
bázasara egy teljes ostromló ágyuteleu p?tt' 
elé érkezett. A francziák Meudon felé Wu 
nak. A „Cambria“ nevű gőzös Derry 
hajótörést szenvedett, minek 170 embeT I “ 
áldozatává.

— Berlin, okt. 21. Versailles ok, on 
Az okt. 1 fűéről 20-ára fordul,? éjjelen az " 1 
lenség az erődökből erős ágvuzást folytain» 
és gyalogsága ismételve támadta me» a 'no™ 
előőrsöket Chevilly táján. Részünkről P SZ 
veszteség.

1870.
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mely az erdőségekben fekszik, megmentése esz 
közöltethessék. Mig 3—4 erdész, mintegy 40 
csuszszel van hivatva a 45,000 hold körüli er­
dőségek felügyeletét és a kihágások elleni meg- 
ultalmazását teljesíteni. látni való, hogy a ki

Béni, zenéjét Erkel Ferencz. A nézőtér csak 
félig telt meg ez estén, talán azért, hogy a kö­
zönség betelt már e dalmű nagyon ismerős ári­
áival? vagy talán a tenorista volt oka a kima­
radásnak, mintán a zenebarátok nem véltek Dalfi 
éneklésében feltalálni annyi biztosítékot, melv-
tói az előadás élvezetes perczei függöttek volna?...

>IA(*AXTAVIR\TAI.
— Pest, okt. 22. Az országgyűlés 

ma megnyílt Irányi Mileticsnek bezáratás 
ban az immunitás megsértését látja, ez ügy! 
bem érdemleges határozathozatala hétfőre 
napirendre kitüzetett. Elnök utasittatott Mi. 
leticsnek szabad lábra tétetésére. addig |e 
Simonyi határozatjavaslatot ad be saját é&
oluksnÓ4«ií haiiÁIia.. I- — —. — I___ T *

el. Mert, hogy egy példát említsünk, van oly [feleié — rHiszen olyan szépen muzsikál*1, — 
erdészünk, kinek 18,000 föld van felügyelete ' s aztán na<rv örömmel dicsekvék a felnőttek-
alatt, 10 csőszszcl ; jut tehát egv csőszre 1800 
hold erdő megoltalmazása. Hogy ez egy hóna­
pon át csak nehány Ízben sem járhatja be já­
rását, nemhogy kellőleg felügyelhetne, tisztán 
áll. Ide járul, hogy az erdősznek nincs külön 
pandúrja, úgy ha kerülni akar, vagy maga in­
dul el . vagy oly csőszt kénytelen magához

' já-Kmety Pál.
szül. 1803 fehr. 3-án. f 1870. okt. 19.) 
t Kmety Pál 1803. fehr. .‘bán születet^

Rimahányán Hontmegyében, hol édes atvja | legalább még 3 erdőszt a megfelelő őrszemélv­

nek, hogy az a czigány bácsi neki azt mondta : 
rBennem van a jó véri** A legtöbb vígan 
szüretelő társaságot a késő éjfél oszlatta szét, 
s ezzel vége szakadt a debreczeni szüreteknek.

* Azon férjet. ki nejétől megszökött, s 
ez a rendőrséghez folyamodott kedves élete 
párja megkeritéseért csütörtökön, a délutáni vo­
nattal csakugyan haza szállították Eperjesről.

ugyancsak Kmery Pál evangélikus lelkész volt.
TTgy atyja mint anyja Sehulek Juliánná igen 
nagy gondot fordítottak gyermekük nevelteté­
sére. s fiukat az elemi iskolák végezte után 
a rozsnvói gyinnasitimba küldötték. honnan j hetne. 
tanulmánvai folvtatása végett a kézsmárki Ív-

venni, kinek külön járása van, s ekkor
rásában a felügyelettől cl van fogva. _ I— Képzelhetni, minő buldog lehet most ä ren-

Ha tehát gyökeresen akarunk javítani, J dőrileg ismét egyesitett házaspár.
4 vár utrzán a Sz. .1. féle ház előtt

zettel kelj felállítanunk: k, lógja az űzetni ma- !Jv mogt épüL ismét 
gat bővebben — A |8v,, évi költségvetésbe |dés"a kihiillvt földt;im 
most volna ideje bctoglalni c kiadást ~ — 1

ivarva van a közleke-
„„„ ............. j. ____ imeg által. Ezen annyival

. , - . mélynél ; inkáltlj csodálkozunk, miután a háztulaidonos-
■yiimölesliozobb tetei alig hogy abban szerepel- nak mint a város egyik. tisztviselőjének tudnia

.................................... , kellene, liogv mi a háztulajdonosoknak a kőzön-
4 városi Is.l-ik évi költsegyetes jst;(r jranti kötelezettsége, 

eumha, s innen az eperjesi collegium!» ment összeállítása annyira haladt a számvivőhivatal
által előkészítve, hogy a j

Mi hajlandók vagyunk hinni, hogy e két indok 
— közösen jelentkezett az üres padoknál. Dalfi 
még nem volt képes egy szerepével sem meg-

’fimi 2 KÖlZ.öneÁfrítf • Kantvío ívtunn ...a1 *

társaságban egy alig 5 éves fiúcska, nagy sze­
rényen ajándékba kapott két hatosát nyomta a
banda első hegedűse markába. — s azon kér- - . ....... , -----  —„

vánt czél a legjobb akarat mellett sem érethetik I désre, hogv mért adja, gyermeki naivsággal nyerni a közönséget; hangja ugyan van neki,
- -- — ' - ........ de éneklési modora kellemetlenül hat a fülre,

s különösen előadása az, melytől csaknem ide­
gességet kap a szemlélő. Azt a vigasztalást hal­
lottuk : . majd megszokja őt a hallgatóság. __
Köszönjük szépen, de ahoz türelem kell. A 
szinházbajárók élvezet végett mennek az ope­
rákba, nem pedig hogy türelmüket tegyék 
tüzpróbára. Szilágyi Erzsébetet Dalnokiné sze- 
mélyesité ; énekével gyakran elragadta a házat. 
Mátyást Tannerné adá s kicsiny szerepében 
méltó tapsokat aratott. Tanner mint Gara bra- 
vourozott, Dalnoki ndnt László király, Philip­
pe vits pedig mint Cilley működtek tígvelem- 
remeltólag. Mándokinenak Gara Mária nem elő­
nyös szerepe.

elvbarátai nevében, hogy a kormány a sem-

át. s az iskolákban szakpályákra előkészítő ta 
nulmánvait páratlan szorgalommal. s kitűnő 
sikerrel végezte be. Az lS23-dik év őszén az 
orvosi tudományok hallgatására Pestre a m. 
kir. egyetemre ment, s mind az öt évet a pesti 
egyetemen végezte. Ez idő alatt atyja elhalván, 
hazulról semmi anyagi segélyben nem része­
sülhetett. s mint házi nevelő teremtő elő a pá­
lyája hév« gzésére szükséges segédeszközöket.
De nemcsak magát tartotta fenn nehéz műn- zi 
kával keresett fillérei höl. hanem még ifjabb 
testvéreinek, nevezetesen a még akkor alsóbb 
iskolákat végzett Kmety Györgynek is tudott 
nemi segélyt juttatni. s bátran elmondhatni, 
hogy Kmety György oda fejlődésében és emel­
kedésében, a hol őt nekünk hazai történelmünk 
múzsája mutatja. legalább a tábornok ifjabb

héten már a ta- I * Va*uti utazó gorombasága Tegnap 
nács elé kerül, a hol tüzetes vizsgálat alá vé- N?" utazó' ki ™di. e mint ilyen a
telvén, a közgazdászat! bizottmánvha fog Wter- peVre par excellence igényt tart, a mal-
jesztetni. s ennek .....i.-i i... i-r.-~.-:-.i.-..; I hafeladasnal külföldi miveltsegenek oly kitűnő
tárgyalásra: a m
meg nem történhetik.

k véleményével jut kö^rviilósi j hafeladásn.-il külföldi miveltségének oly kitttni 
ni a dcczemheri közgyük előtt bl“n>'?5pt ^ h.°?f » 5,,,'tett vasúti hivatal-

leges hatalmakkal egyetértve, a hódítási 
harcznak nyugoton beállítására közremű­
ködjék.

= Tou rs. okt. 21. (Hivatalos.) Wetz 
bőven el van látva élelmi szerrel. A porosz 
megszálló hadak vonalai hátrább tolatnak 
Thionwille helyőrsége újabban szerencsés 
kirohanást tett.

= Róma. okt. 21. A pápa egy bré- 
vében felszámolja a zsinat munkálatait s 
az invásio következtében alkalmasabb idő­
kig felfüggeszti a zsinatot mert az inva- 
sio mind a pápát, mind a zsinatot meg­
fosztja a szükséges szabadságtól.

= Berlin, okt. 22. A belga király 
a sebesülteket ápoló német egylet központi 
bizottmányának 12000 tallért küldött a se­
besültek ápolására.

Toursból Neufchateaun át okt

nők példás türelmétől nem tagadhatjuk meg +* i~it 9?. ,wi r-- • .. ... . "77nvilvénn, pli.mpré.iinüpt ^ ’ ' foglalt 2o,000_ főnyi sereg 8t,Qnentm ellen

“vei* :llctv:'-g ígvn 
J '.ilnak.

része volt bátyjának.

löleg lehet megejteni a választást, a mi a ta-jl°5<
nács által jövő héten fog végrehajtatni. i holtot is borbe vevén. a két helyiséget egygyé

* Az u|o»czoi**i lelölviz‘sg«ló bízott- |alakit...r4k át. a ez által üzleti telepeink 
mán). melynek élén osy tábornok áll. smv!v-|°ly nagyszerűvel szaporodtak, mely Pesten, sőt 
nek ä honvédség részéről Máriássy János ezre- Becsben is számot tehet. E telep egy herende 
des is egyik tagja, folyó évi november 15-kén
fog városunkba érkezni. hogy a felülvizsgá­
lati teendőket, a helybeli ujonczkötelezettekre 
néz\*e elintézze.

Délutáni posta.
— Kossuth Lajos levelét közli a

„Magyarország- mai száma: az ó kanizsai vá -. . „ --------
lasztókerület elnökéhez intézett ezen levelében j 3 kOVCtkCZO Sürgönyök érkeztek: A 
azon indokokat sorolja el nagyszerű emelke- mlnlsterium jelenti, hogy Razaln Okt. 14-én 
dettseggel, melyek arra késztik. hogv még haza MetzbŐI 80.000 emberrel kirontott. 26 D0-
ve™ i kerüierváilszt.dtór1'a ‘á s 1 buc8M rósz zászlóaljat megsemmisített, valamint 

- Brüssel, okt. 2i. a Soissont el- meg ket !ovasezredet is, szétrombolta a
vasutakat, elfoglalt 193 waggont élelmi 
szerekkel és lőszerekkel. Az ostromló had­
sereg csapatai több ízben felváltották egy- 

t ; if ív. fTjást. mert a katonák Bazain látszólagos
íz eddigi raktár mellett levő Weber-féle nál egy bajor zászlót ejtettek’1" hatalmú^!» k'f°h3násai által klfárOSZtattak. Bazain

yé poroszok a sVeloudi parkban a „Diogenes iám- j *?linden két Órában támadást fuvat. S 3Z 
egv pá“-ját légbe röpítették. ágyuk folytonosan dörögtek, s az által a

,. 7: V a 1 ™ s 1 a (11. okt. 21. Rezonriiier poroszokat folytonos ebsr figyeie nre keny-
nappal "kész en^^nS ^. 3 *
ketségbeesett kitörését várják, mivel a tábor' 
nagyot egv szökevény szerint, a polgársá» vég­
elhatározásra szorítja. 1 ~

zésével, mint gazdag dús ellátásával valóban dí­
szére válik piaezunknak.

* (D— y.) Sürgöny forgalom. Okt. 20. 
a pénzt, felv.^ siirg. 61 db., megérkezett és

egy utoiso phus. Bazain. és az álmatlanság." három

A íranc2 
vezni!

* )• -Jaj. I

igen nagy ellenség.
Felelés ízuj ísliidótuía ( Dll KAMilA.

mm mm je t

p Legújabb szerkezetű bélyegző készülékek. -sä

Ontestésii keletbélyegző, cz ég. iie'.y. kelet. Iió és évszúmmal. nélkülöz- 
up minden üzletembernek, 7—S tallér.
Onfeatoú patent bélyegző készülék, legújabb szerkezetű cz.ég 

•révvel 2 tallér, mindül további sor tallér, 
ilnfestésii jiateot bélyegző készülék. Giroval 3 % — dataller 
1 1 11 t e s t es ii u é z ! lapozó gép, 11 - 35 taller.
„ „ „ számozó gép 14 — 20 tallér.
S z á r a z bel v e g z ő sajtók, ezég és iie! vnévvel csak 1 tallér.
M á s o,l ő sajtókl"3 tallértól l2-ig. Másoló könyvek 1 -— 1 t. 
Bélyegző jegvek, pecsét nyomóval, 2 — J tallér 1000 drb. 
Pecsét nyomók angolok, furottak, metszettek, igen olcsón.
Csomagolás jutányosán. Nagyban leengedés.
Részletes árjegyzékek ingven.

Adolf (■oldatéin et t omp
Berim Fnr.-tengasse Nro. 22.347

Helyiség-változtatás.

i

1 „NEMZETI BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG“
debreczeni vezérügynökségének irodája

. év október hó 1-tól fogva a jelenlegi helyiségből a piaez-
utczai Szabó Lajos-íéle 171*2. sz. a. házba az első emeletre 
költözik at. ásó 9—10

Kérjük minden ügyfeleinket, szives megkereséseiket 
ezentúl oda intézni.

A vezvviigynökség.

Nyilvános önkéntes ház és löSd 
árverés.

Nag; csapó-utcza elején vendéglőnek alkal 
inas 36.-dik számú ház 2Vs nyilas legjobb tninrt 
ségü szántóföldjével ejyütt orok áron önkéntese 
elfog adatni a legtöbbet ígérőnek, a kikiáltási á 
7000, azaz hétezer osz'r. frt. melynek több felé 
nél kasszapénz. melyet evő t* tszás szerint m 
'arthat vagy szállíthat a felüli összeget sem szűk 
séges azonnal, fizetni. Az eladás folyó év novel» 
bor ti-ik napián, célút ín 3 órakor fog megtör 
tenni tíz -zúzalékos bánatpénzzel. A venni 
szándékozók azúrt is meghivaniak azon tudósítás 
sál, miszerint az árverés dobszó nélkül önkénte 
sen történik, s a ház ezúttal mindenesetre el 
adatik.

Cilyőry Jakab,
411 1—4 gépész, birtoktulajdunos-

1531 1870. 376 3—3

Árverési hirdetménv.

Ki nem szereti halgatniaszép keringet? Fájdalom
korunk igen szegény ilyenekben, nehány kivétel hijjavai; de 
a ki valódi kabinet-darabokat akar magának szerezni, annak 
ajánljuk a következő 8 keringő - láuczolatot: „Frühlings­
reigen“, szerzé Lammers Gyula; „Jugeudträume“, Hübner 
O. Tramotól (Jutalmat nyert). „Burschentänze“, Frohnsdorf 
Jánostól. Egy-egy darab ára csak 75 kr. O. é. Kapható 
A p i t z s c h Róbertnál Lipcsében. s minden könyvkereske­
désben.

346 6—20

Debreczen város törvényszékének telekkvi 
tanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint a 
simonffy János és neje Szabó Erzsébet közös 
tulajdonukat képező faucsilcai 3 boglyas kaszálló, 
melynek fele része felperes Körűvel Gábor részére 
alperes Simonffy Jánostól 500 a. írt töke és járu­
lékai erejéig lefoglaltatott, közös tulajdonostárs 
Szabó Erzsébet beleegyezése folytán, egészben 
folyó évi október 2S-ik. szükség esetére nov. 
2S-ik nap’án. délutáni 3 órakor, a városházánál 
t telekhivatal helyisegében, bírói árverésen el fog 
adatni.

Kikiáltási ár a birsének 450 frt, melynek 
iO "/„-ja vagvis 45 frt az árverelők által bánom 
pénzül leteendő.

A vételár 3 egy-viiő részletben, és pedig 
az ei--i réczlrt a uánatpvaz betudásával, a leütés- 
zöl íj .. p alatt, a 2-ik r.szlet 3 hónap, az utolsó 
részlet 6 hónap alatt, a kiküldött végrehajtó ke- 
tehvz esedénes 6°/„ kamataival lefizetendő.

A többi feltételek aiolivott végrehajtónál 
megtekinthetők.

_ Egyszersmind azok, kik a lefoglalt inga‘- 
ianságra tulaj-ioui vagy más igényt érvényesit- 
netui vélnek, felhivatnak, hogv igéuyksreseteiket 
ezen hirdetmény hírlapi közzétételétől számított 
15 nap alatt fenirt telekkönyvi hatósághoz nvun- 
sák be.

Keit Debreczenben a városi törvényszék te­
lekkönyvi tanácsának 1870. szept. 23-án tartott 
üléséből.

Rum és thea,
ementhali, neufchateli, fro- 
mage de Erie, Gróji sajtok, 
friss liptói túró

Geréby es Hannignál.

409 *2-3 IliiNÍehiivny.
A kiküldött a íó végre hajtási híz -ifság részé­

ről közhírré tétetik, ho^v folyó né 2d-étől 
kezdve minden keddi napon, a délelőtti 
órákban több adóhatr;myu>oktol sz. kir. Deore- 
ezen városában tőrvériyvsen iefugialt Különféle 
nemű ingóságOK fogna k a hag y in a ’ é r e n 
fekvő váiosistáió helyisége utivarán 
nyilvános ár verésen v 1 a ej a

6*55*
ti ^ Orvosság és életrend nélkül

gyógyitalnak és enyhittetnek minden ideges fájdaim-k.

.................. a Galvano-therapeuticus készülék
által. E készülékek azok csupán, melyek a testben vaiódi-fjaivan tolvamut 
nek (ezek folytonosan a testen hordoztatnak) s ezek oly benső erővel imvak. hogy 
a vizet szétbontják.

E készülékek hathatóssága biztosittatiK, s kérjük ezeket az úgynevezett csuz 
elleni lánczokkai. s niás ehhez hasonló, kürtöl’etni szokott eszközökkel öss„e nem té­
veszteni, melyek a nagy lárma daczára használhatlanok, s a melyekben a viüanyosság 
legkisebb nyoma sem mutatható ki.

Készülékeink, melyek e nemben egyedül hat-.konyak, biztosan és tüstént 
elhárítják a tő és fogfájást, a leg makacs a hí) Köhögést i gv éjen at: 
ács uzt. gyomorgörcsöt, torok, hátgerincz és m e 1 i. a j á s r, nyi- 
lallást. kösz vényesés más bajokat rövid időn.

A galva n-gy ógv készül ékek három nagyságban készíttetnek, gyer­
mekek szamár» ó tallér, felnőttek számárad tallér, s igen makacs baj elhárítására 7 
4 tallérba kerülnek, porosz pénzben. Ezek az árak megküldése után lüsiént útnak 

indíttatnak. CsaK bérmentes levelek fogadtatnak el.

Adolf Siíoíd-ííMn et t omp.
°4' 8 Berlin FSrstenstr,i>.,e 22.

mikép magún! 
német m u m i 
a bajunk a mus 
ják sokan.

Bizony - 
midőn gondolat 
félve kell hangé 
melyik embereit 
inyenczeledeliil. I

A sajtónak 
lenül tolmácsolt] 
véleményét.

Téves foga1 
a politikaiján a: 
litikával öszhan| 
sajtónak föladat 
matiának is ki 
melyen legbiztoe 
vőnek lehető In 
ezt nem azáltal 
zuk a szabad v< 
a sajtót, nehogil 
koztasson. mely 
szód hatalom 
legven.

Több izbe: 
— épen magy 
ominosns czikk 
mérges tekintet 
ajánlgatják. lu 
nyakra-főre. „ni 
békét.

Hiszen miit 
szóval mondani 
áron1- vah'i beké 
vennie mindene 
nem abderitá 
meért nem ha< 
det. melyen óvsz 
s La mint imáik 
nagyon ovakodn 
való békekötéstő

He nem is 
a franczia ucmzr

I á\ )1 lvgv 
csepü-tehramm, 
adnunk: de vaui 
tok. melv ekle i a 
is meg leint íré! 
rósz hivatalos .. 
dolgokat combin:

Egv ik njabl 
zetét kedvezően 
németeknek egv 
zetc. melvbcn nt 
riietck által kisaj;

Ez pedig uvi 
a németeknek is 
egv mihamarabb

l L D i. békék(itús, és ily 
a francziákat engf.

Xcm mondjuk
nemzet makavstil v 
elfogadhatil elönvi.
ugv, hogv a jövői 
ezáltal ellcnségr i<

. L'-
mikor nyakára ilk

hanem évszáz: 
szól s a nacv 
veri idők multi 
hirtelenkedett h 
bénítja a nemzi 

Igaz. hogv 
fejtésükre vaun 
ban utalva, me: 
az ifjú respuLli 
pest sem teszi I, 
vélemény éli 
testé edződik a 
keresztségen ái

A nagyvárad utcíáné* '* ___ ___
V Jt nipouta reggeli 8 órátó' e-ui 6 őriig ny.tvi

K.\ **71 áíi a uagyérdtjuaü kóz juség sí t 1 í 1

nagy népismei ás boacztanin

Igmándy József, 
tlkkvi előadó.

melyben a legkitűnőbb nárisi és fl írenezt mű termekből!

viaszkészitméiiyvk
az ember minden tagrészét ábrázolva láthatók.

Bementi dij 30 kr. 393 6-3
A bemenet csak meglett embereknek engedtetik meg.

Ion OKZtAlyr s

GALERIE de STEREOSCOPE MONSTRE
a földi utazást képezendő 

Minden t. látogató 30 kr. külön bementi dij mellett egy C4DE.4l'-t ingyen kap.

Debreczen 1870, Nyomatja Telegdi Lajos betűivel Szőllősy Mihály

>y **.»> 4,;
m %■< zw;

ta*e sSSmk

TÁI
A tuiHerták

Regényes tört

Olya 
azok voltai 
említett. : 
e8y veszec 
tartományi 
hetett.

Nem 
lenebb voll
a nikolsbv
mo ndva, 1 
kell átengi
követelhet
oeiki engei

ho

“akodott 
szárazon 
Síelt voln

el


